Информация о результатах контрольного мероприятия

1. Исходные данные о контрольном мероприятии.

1.1. Наименование контрольного мероприятия:

«Проверка устранения нарушений (недостатков) и реализации предложений (рекомендаций) по результатам контрольного мероприятия «Проверка деятельности МАУ города Красноярска «Городские новости» в части использования средств, предоставленных в 2019 году и истекшем периоде 2020 года из бюджета города Красноярска, и соблюдения порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом».

1.2. Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия:

п.3.1 Плана работы Контрольно-счетной палаты города Красноярска на 2025 год.

1.3. Объект контрольного мероприятия:

MAУ города Красноярска «Информационный центр «Городские новости» (далее – MAУ «Горновости», Учреждение).

- **1.4. Период проведения контрольного мероприятия:** декабрь 2024 февраль 2025 года.
 - 1.5. Проверяемый период: 2024 год.

2. Основные выводы по результатам контрольного мероприятия:

Предыдущая проверка МАУ «Горновости» была проведена КСП в 2021 году. На дату проведения текущего контрольного мероприятия 80,0% выявленных в 2021 году нарушений (в части ведения бухгалтерского учёта и в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью) и недостатков, устранены Учреждением и в проверяемом периоде не допускались.

«Городские Газета новости» издаётся требований исполнение законодательства по обеспечению права граждан на доступ к информации, в том числе о деятельности органов местного самоуправления города, опубликованию муниципальных правовых актов города и обсуждению их проектов по вопросам информации местного значения, доведению до сведения жителей города социально-экономическом культурном развитии города, развитии И его общественной инфраструктуры и иной официальной информации.

Учреждение является издателем и распространителем газеты «Городские новости», которая определена официальным периодическим печатным изданием органов местного самоуправления города.

Основная доля тиража газеты «Городские новости» реализуется через АО «Почта России» (доставка пенсионерам, инвалидам, малоимущим гражданам) — более 55%. Расходы на доставку экземпляров газеты органам местного самоуправления и муниципальным учреждениям осуществляется по договорам гражданско-правового характера за счёт собственных средств МАУ «Горновости», при этом доставка газеты в учреждения социальной защиты населения города с 2025 года прекращена.

Значения показателей, установленные в муниципальном задании, по итогам 2024 года выполнены или перевыполнены. Предложения КСП по пересмотру показателей муниципального задания реализованы частично, недостатки Положения об оплате труда устранены.

Объём собственных средств снизился в 2024 году по отношению к 2022 и 2023 годам и впервые сложился ниже объёма субсидии, предоставленной из бюджета города. Меры по повышению доли внебюджетных доходов и коммерческой доходности газеты «Городские новости» за счёт повышения стоимости услуг в проверяемом периоде не предпринимались. В проверяемом периоде МАУ «Горновости» не допускало нарушений и недостатков, установленных в 2021 году, выявлены отдельные недостатки при использовании имущества.

3. Основные нарушения, выявленные в ходе контрольного мероприятия.

Недостатками системы управления является отсутствие в проверяемом периоде проверок Департамента информполитики деятельности МАУ «Горновости», а также отсутствие единообразного подхода при размещении различными органами местного самоуправления нормативных правовых актов и информации о деятельности в газете «Городские новости».

В ходе контрольного мероприятия выявлено 8 нарушений и 10 недостатков. Установлены финансовые нарушения в результате непринятия мер по возврату средств за банковскую гарантию, несоответствия должностного оклада водителей, установленного штатным расписанием, Положению об оплате труда работников МАУ «Горновости», а также неприменения Учреждением мер ответственности к исполнителю за несоблюдение условий договора.

Преобладающая часть закупок осуществлена у единственного поставщика, перечень которых подлежит приведению в соответствие с принципами, установленными законодательством о закупках¹. Нарушения законодательства о закупках не влекут административной ответственности.

4. Требования по устранению выявленных нарушений и недостатков, нанесения материального ущерба субъекту причиненного вреда, привлечению к ответственности возмещению ПО должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях, а также мер пресечению, устранению предупреждению нарушений (согласно внесенным представлениям и предписаниям):

Учреждению направлено представление об устранении выявленных нарушений и недостатков.

5. Информация о предложениях Контрольно-счетной палаты города Красноярска:

1. Администрации города:

рассмотреть вопрос дополнения порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) требованиями к значениям иных показателей при их установлении координирующими органами.

2. Департаменту информполитики Администрации города:

рассмотреть вопрос о разработке программы развития МАУ «Горновости» с учётом определения перечня мероприятий, направленных на его развитие;

¹ Федеральный закон от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц».

пересмотреть показатели муниципального задания МАУ «Горновости» на предмет дополнения их целями деятельности Учреждения, изменения качественных показателей (в части востребованности), изменения значений достижения показателей (в части количества печатных страниц и используемых специализированных программных продуктов);

формировать муниципальное задание МАУ «Горновости» с учётом направлений расходов по основным видам деятельности.

3. МАУ «Горновости»:

принять меры по утверждению стоимости оказания услуг по продаже газеты «Городские новости» правовым актом города;

принять меры по повышению доли собственных доходов, в том числе от реализации газеты «Городские новости», включая инициирование мер по увеличению цены подписки;

разработать и представить в КСП план, содержащий меры по устранению выявленных нарушений и недостатков.

6. Принятые решения и меры по устранению выявленных нарушений и реализации предложений Контрольно-счетной палаты города Красноярска:

Отчёт по результатам контрольного мероприятия утвержден Коллегией Контрольно-счетной палаты города Красноярска, рассмотрен на заседании постоянной комиссии Красноярского городского Совета депутатов и принят к сведению. Также отчёт направлен в прокуратуру города.

По большинству нарушений работа по их устранению начата (в том числе изменён порядок формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, приведены в соответствие должностные оклады водителей, виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности). Устранение нарушений в полном объёме находится на контроле Контрольносчетной палаты.